第七讲　细胞增殖
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 1. (2018届苏州模拟)某生物正常体细胞中的核DNA数为24条，则该生物的体细胞在有丝分裂后期时，细胞中含有的染色单体的数目是(　　)

A. 0个　　B. 12个　　C. 24个　　D. 48个
 2. (2018届扬州模拟)有丝分裂过程中，染色体数目加倍发生在(　　)

A. 间期　　B. 中期　　C. 后期　　D. 末期
 3. (2018届扬州模拟)如图表示细胞有丝分裂过程中染色体和核DNA相对数量的关系，该细胞可能处于(　　)
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A. 前期或中期
B. 间期或末期
C. 中期或后期
D. 后期或末期
 4. (2018届无锡模拟)高等植物细胞有丝分裂过程中，不会发生的是(　　)

A. 间期：DNA的复制和有关蛋白质的合成
B. 前期：中心体发出星射线，形成纺锤体
C. 后期：着丝点分裂，姐妹染色单体分开
D. 末期：出现细胞板，形成细胞壁
 5. (2017届泰州中学模拟)下图a～d表示连续分裂的两个细胞周期，下列叙述错误的是(　　)
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A. a为细胞分裂的间期　　B. b为细胞分裂的间期
C. ab可表示一个完整的细胞周期　　D. bc不可表示细胞周期
 6. 在细胞有丝分裂过程中， DNA、染色体和染色单体三者数量比是 2∶1∶2的时期是(　　)

A. 前期和中期　　B. 中期和后期　　C. 后期和末期　　D. 间期和末期
 7. 细胞进行有丝分裂时，染色体发生有规律的变化，这些变化的正确顺序是(　　)

①染色质缩短变粗成染色体　　②染色体变细伸长成染色质
③组成染色体的DNA进行复制　　④染色体着丝点排列在赤道板上
⑤着丝点分裂，染色体移向细胞两极
A. ③①④⑤②　　B. ③④①⑤②　　C. ①③④⑤②　　D. ①④③⑤②

 8. 在光学显微镜下观察洋葱根尖有丝分裂永久装片时，会发现分生区的绝大多数细胞处于(　　)

A. 分裂期的前期　　B. 分裂期的中期　　C. 分裂期的后期　　D. 分裂间期
 9. (2017届宿迁模拟)用光学显微镜观察有丝分裂过程，如果仅从细胞分裂周期来看，图中植物作为实验材料最适合的是(　　)
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10. 细胞有丝分裂过程中，纺锤体形成于分裂期的(　　)

A. 前期　　B. 中期　　C. 后期　　D. 末期
11. 在进行设计试管婴儿技术时，欲通过观察细胞中的染色体鉴别婴儿的性别，则最好观察处于有丝分裂什么时期的细胞(　　)

A. 前期　　B. 中期　　C. 后期　　D. 末期
12. 下列有关无丝分裂的叙述，错误的是(　　)

A. 低等生物细胞特有的分裂方式　　B. 遗传物质也要复制和平均分配
C. 分裂过程中不出现纺锤丝　　D. 分裂过程中不出现染色体的变化
13. 细胞有丝分裂过程中染色单体的形成和消失分别发生在(　　)

A. 间期和前期　　B. 间期和后期　　C. 间期和中期　　D. 间期和末期
14. 如图是某细胞有丝分裂图像，下列说法正确的是(　　)
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A. 此图是植物细胞有丝分裂前期
B. 此图是动物细胞有丝分裂后期
C. 图示时期的细胞内仍具有核膜和核仁
D. 此细胞中染色体的着丝粒排列在细胞中央的赤道板上
15. (2016届宿迁中学模拟)下图为某生物细胞进行有丝分裂过程的几个阶段，据图回答：
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(1) 请将图中细胞按照正确的有丝分裂过程进行排序：　　　　。
(2) 观察染色体的最佳时期是　　　　图所示的时期。
(3) 染色单体数和DNA数目相等的细胞是图中的　　　　。
(4) 丁图中的染色体数和DNA分子数分别是　　　　。
(5) 作为一个完整的细胞周期，该图中缺少了细胞周期的　　　　期，该期细胞内的主要变化特点是__。
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16. (2017届无锡模拟)将某种生物(体细胞的DNA含量为2C)正处于细胞周期中的细胞分成三组进行实验，收集数据绘制右图。下列与图相关的叙述，错误的是(　　)
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A. 乙组细胞正在进行DNA复制
B. 细胞分裂间期的时间比分裂期长
C. 丙组中的细胞可能处在有丝分裂的前期、中期或后期
D. 丙组中的细胞染色体数目一定是体细胞的2倍
17. 如图表示细胞周期，下列叙述不正确的是(　　)
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A. 按箭头所示方向由a→a或由b→b表示一个细胞周期
B. 染色体的平均分配发生于a→b段
C. 细胞中DNA含量的加倍是在b→a段
D. 将癌细胞的细胞周期阻断在b→a段可以治疗癌症
18. 下图是对动物细胞有丝分裂不同时期染色体数(a)、染色单体数(b)、DNA分子数(c)的条形统计图，以下解释不正确的是(　　)
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A. ①可以用于表示细胞分裂的前期
B. ③时染色体螺旋化程度一定很高
C. ②表示着丝点已经分裂
D. ③表示细胞分裂完成
19. (2016届盐城模拟)下图甲为细胞周期中每条染色体DNA含量的变化曲线图，图乙为细胞分裂某一时期的模式图。下列有关叙述，错误的是(　　)
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A. 在de段细胞中染色体的数目减半
B. 图乙有8条染色体、8个DNA分子
C. 图乙细胞在图甲的对应位置是ef段
D. 图乙细胞可能在图甲细胞的bc段发生了突变
20. 下图甲表示某植物根尖的不同区域，图乙呈现的是细胞分裂过程中的某一物质的形态变化，图丙表示细胞的有丝分裂过程。
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请分析回答下列问题：
(1) 图甲中①②③④细胞形态不同的根本原因是　　　　；要想观察到图丙的细胞图，需选择图甲的　　　　处细胞(填序号)。
(2) 乙图①→②发生的生理过程是　　　　。②→③表示的生理变化过程发生在图丙的　　　　阶段(填序号)，根据诱变育种原理，诱变剂发挥作用的时期是图丙的　　　　阶段(填序号)。
(3) 该植物叶肉细胞中含有　　　　条染色体(质)。
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